

桂花飘香遭折枝,白果成熟被打落 莫让这些不文明现象再出现

不文明 [曝光台]

□记者 张寅

秋意渐浓,正是观赏花木和收获果实的时节,市区路边和公园里的一些树木不是开花就是结果。然而,有一些人的不文明行为却大煞了风景。桂花树飘香了,有人折枝;银杏树的果子成熟了,有人敲打……这些天,有热心市民给本报87777777新闻热线来电,呼吁大家爱护身边的一草一木,让自然的清香和美丽的风景,在我们身边留存更久一些。本报也呼吁广大市民手下留情,莫要让这些不文明现象再出现在我们身边。

►网友拍摄到有人在公园里打白果。
图片由网友提供



银杏树上已很难找到果子

“在联丰北区公园里,每天有人用竹竿敲打银杏树,打下白果,这白果的超市价才几元一斤。”昨天,有网友向本报反映,在市区一些有银杏树的公园里,因为树上的白果成熟了,有的人在树下捡,有的人爬到树上去摘,还有的人拿着长竹竿敲打,一些银杏树的树皮和树枝都受了伤。

昨天下午,记者来到联丰北区公园、月湖公园。在联丰北区公园,记者看到有几棵银杏树,约三四层楼高,树干直径十多厘米。在公园里的曹阿姨告诉记者,“你们来晚了,公园里几棵银杏树上的果子都被打完了。现在,几乎都找不到果子,连

掉落地上的都被人捡走了。”

曹阿姨带着记者去看公园里的银杏树,“你看看,这些银杏树上还有果子吗?都被人打了”,她指着几棵只剩枝叶不见果子的银杏树对记者说。

记者找了几棵银杏树,只发现了十几颗白果。在银杏树下的草地上,记者看到不少掉落已经发黄的银杏叶片,及一些折断的树枝。曹女士说,这些银杏叶片和树枝都是有人用竹竿打果子时,打落下来的。

据记者了解,类似情况在月湖公园等市区其他一些公园、小区也有存在。采访中,有市民提出,应该对一些采摘桂花、银杏果的人进行处罚。

不少桂花树遭人折枝

除了打白果,还有一些人看上了道路旁、公园里的桂花树。“这些天桂花飘香,漫步在公园、小区都能闻到沁人心脾的桂花香。不过我好几次看到有人随意采摘桂花,摇桂花树,甚至折断桂花枝。”家住鄞州公园旁荣安府小区的徐女士说,国庆长假,天气特别好,他们一家人没有选择外出旅游,大部分时间留在宁波。每天晚上,家人都会到鄞州公园跑跑步。10月6日晚上,她和孩子在公园里散步时,看到有人在偷摘桂花。

“今年的桂花开得比去年晚,国庆期间才闻到桂花香,有一种弥足珍贵的感觉。所以,看到有人在公园里采摘桂花,真的还挺气愤的。”徐女士说。

对有人在公园偷摘桂花的行为,家住镇明路

的何老伯也有话说。这段时间,他和老伴在月湖公园散步也能闻着桂花香,两人特别珍惜每天到公园散步时闻香的时光。

“桂花飘香时,一走进公园,桂花香味就扑鼻而来,心情特别舒畅。”何老伯说,月湖公园的桂花数量和品种比较多,有50多种桂花,多集中在公园南区,每天都有不少市民特地到那里去欣赏桂花,闻闻桂花的香味,桂花也成了公园最为靓丽的一道风景线。不过,今年,可能是天气原因,公园里开花的桂花树不多。有时候,他们看到一些人在折枝,还有人在摇着桂花树,看见花瓣掉下来似乎很开心的样子,“真的挺生气的,我有一次还上去劝阻,结果吵起来,希望公园有关部门加强管理。”

绿化树的花朵和果实都不能随意食用

折枝桂花树,敲打银杏果,有些人是纯属为了玩闹,但有些人是故意采去,做人酒和人药等用途。像银杏树的白果,在中医上就有敛肺气、定喘嗽、止带浊、缩小便等药用价值。

不过,市园林部门的专家对此表示:为了防止树木遭虫害,道路绿化或是公园管理部门都会定期喷洒农药。虽然这些农药是稀释过的,但还是会有一些残留。所以,采摘公园的桂花食用,有可能影响到身体健康。而公园的银杏树主要是用来观赏,美化街景,平日也吸收了大量烟尘尾气等有毒物质,再加上不定期喷洒农药,其花、叶、果实等都不宜随意食用。

同时,市园林局的工作人员告诉记者,银杏树

生长较慢,需要精心养护,每年秋季,总有人采摘树上的白果。这种行为不仅会造成树枝断裂影响绿化效果,也会影响银杏树的正常生长。

根据《宁波市城市绿化管理养护条例》中的规定,攀折绿化行为是违规的。若违反,城管部门可以对当事人处以50元以上200元以下的罚款。可执法的时候要当场抓到违法当事人,很多时候,这种执法难度比较大。

所以,热心市民和专家也想通过本报呼吁,城市公园里的花果树木都是一种景观,需要我们共同爱护,不要随意采摘、折枝,让绿色能多留在我们身边。

两姐妹冒充处女卖淫 海曙警方捣毁招嫖窝点

本报讯(记者 戴伟龙) 姐妹俩好吃懒做,为图挣钱快,竟然冒充女大学生,用黄鳝血伪装成处女进行卖淫。国庆节期间,就在她们准备趁着长假“开工”时,海曙白云派出所捣毁了这个隐藏在居民小区的卖淫窝点。

10月3日上午,有市民在网上看到这样一条帖子,发帖人自称是正在上学的女大学生,因为没钱交学费,希望能够得到好心大哥的帮助。这个市民就和她聊了几句,可没聊几句,他就感到异常。这名所谓的女大学生说,只要他肯出钱,她就可以向他出卖贞操,还说她就住在白云一村。这不是在公开招嫖吗?这个市民马上向警方举报。

记者昨天下午来到海曙白云派出所时,民警已经将这些犯罪嫌疑人抓到所里。民警告诉记者,接到热心市民的举报后,所里马上组织民警展开侦查。但因为不知道更多的细节,民警只能先在小区走访调查。有居民说,不久前有一对来自四川的姐妹租赁下他们这幢楼的一套住宅,令人奇怪的是,她们没有正当的职业,却拥有一辆私家车,而且这辆车天天都会载着男男女女在小区进进出出。民警由此判断,这里很可能就是这个卖淫团伙的窝点。当嫖客再次出现时,蹲守伏击的民警冲进屋内,将曹某两姐妹等当场抓获,并在屋内查获用于招嫖的电脑、手机等。

曹某姐妹交代了作案的手段,她们在一些交友网站以需要帮助为名和交友为名,与男网友聊天,之后暗示或直接提出与对方进行性交易,双方达成交易后,就安排手下的卖淫女到指定的地点进行卖淫。为提高价钱,她们还想出了用黄鳝血伪装处女的骗术,用海绵球浸满黄鳝血,联系好嫖客后,先将浸满黄鳝血的海绵球塞入体内,以此来骗取嫖客,以获得更高的嫖资。

目前,这个团伙的主要犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

欠朋友的三千元不还 老赖在网吧里被民警抓住

本报讯(记者 王思勤 通讯员 焦川) 原以为拖欠三千元借款是个小事,没想到民警却找上门来,还差点被法院拘留。昨天上午,在派出所里,老赖周某后悔不已,主动提出要付清执行款。

周某的欠款缘由要从去年5月一次朋友聚会说起。当时,周某和张某还是好朋友,经常聚在一起请客吃饭,周某因一时手头紧,就向张某借了三千元钱,并出具了一张借条。之后,周某一直未还钱,张某也未将此事放在心上。今年年初,两人为了一点琐事闹了矛盾,张某气愤之下就向镇海法院起诉,要求周某归还所欠三千元借款。

案件进入执行阶段后,法官多次电话联系周某,每次,周某都答应会立即履行还款义务,但均未兑现自己的承诺,对法官的传唤也置之不理。

今年7月,周某接到老同事的电话,说法官曾到工作单位调查他,并在寻找他的下落。对此,周某毫不在乎:“我几年前卖了房子搬了家,工作单位也换过好多次,孤家寡人一个,法院应该找不到我。况且,法官忙着处理上百万上千万的大案,我这区区三千元,犯不着他们花精力。”

没想到,昨天上午,周某到鄞州区一家网吧上网时,被派出所的民警拦下了。周某吓了一跳,自己没犯什么事,怎么被警察找上来呢?后来,他才明白,是因为拒不履行判决的事,镇海法院决定对其进行拘留,并通过省高院与省公安厅联合建立的联网系统对其实施了网上布控。

周某被带到派出所后,后悔不已,等到法官到来,更是忙不迭地表示愿意还钱。最后,他联系自己的家人送来三千元现金交到法院。鉴于周某悔过态度良好,法院提前解除了对周某的拘留。